



# 滨州作家王长征 新书《明月之心》出版发行

□晚报记者 纪方方

晚报讯 近日,滨州诗人、作家一如(本名王长征)新诗集《明月之心》由北岳文艺出版社出版发行,经著名评论家张清华、诗人于坚、杨键联袂推荐,目前已上架京东、当当。

《明月之心》收录了王长征近30年来创作的诗歌,分《消失的白马》《黄河谣》《地老天荒的妈妈》《簇新的叶子》《发问》等十辑,共有诗歌作品156篇,他用诗歌的笔触,写生活点滴,写儿时村庄,写花草树木,写生老病死……字里行间流淌着自然之情、人性之美、精神之血脉,兼具温情与哲思,平凡中见神奇,给人以思考和启发。

该书除第一辑是1993年

至2020年完成,其余九辑都写在2021年之后。2021年可谓王长征的诗歌丰收年,也是他坚持“立足当代 回溯源头”本源写作的真实写照,“我对当代汉语诗歌写作深入反思,做了很多回归本源的努力。立足当代的诗歌写作,打通几千年的中国传统,取得西方诗歌之好,写出不偏不倚的中国风范的诗歌,这也是我说的‘本源写作’的理想。”王长征告诉记者,自己对传统诗歌与外来诗歌的学习仍在继续,越是对自己的传统接通根底,越有接受外来的姿态和胸怀。

新书在诗坛引发强烈反响,业内大咖联袂推荐新书。评论家张清华认为,一如在语言的节奏中获得了一种可安放的形式,也仿佛荷尔德

林所赞颂的“人,诗意地栖居。”他用镜像对镜像、心像对心像的方式找到汉语美妙的前世与今生。诗人于坚说,“一如写诗持久,有味。这种诗人不多,现在盛行小圈子抱团,玩修辞游戏或短平快,或仗着权力推劣货。一如独往独来,真诗人风范,性情毕露又有悲悯之心。”

“一如是我近些年见过的最好的诗人之一。”诗人杨键表示,一是他的诗同本源的联结,因为新诗在此曾有漫长的湮没。一如的诗正是在这断裂处有个衔接,他的诗是有着衔接之功的,这一点,以后会更加清晰。二是在一如的诗中可以读到久违了的认识自我及解脱束缚的强烈愿望。更重要的是,一如在这两方面着力,但了

无痕,他虽为此文明所化,竟以童心出之,感人良久良深。

王长征,1965年生于博兴县,系中国作家协会会员,其作品被译成多种文字。曾在《人民文学》《诗刊》《大家》《十月》《花城》等报刊发诗、诗论。著有诗集《三种时间里的人物》《习经笔记》《诗经笔记》(韩版),绘画评论集《丹青之巢》,长篇小说《王满子》等。与朋友创办民刊《诗歌》《极光》等。新世纪初与朋友发起“极光论争”,提出“最低真实”和“本源写作”的理论主张。获上海文学奖、《中国作家》奖、首届“极光诗歌奖”、第三届泰山文艺奖和首届汉城国际诗歌奖等。

## 爱心助残 “益”起童行

□晚报记者 王真

晚报讯 近日,民建滨州市委会一支部、妇委会联合滨州市残联、山东福鑫生物科技股份有限公司举办了“爱心助残‘益’起童行”公益活动。

全体人员先后到滨城区彭李街道润邦如康家园、市残疾人职业康复培训中心残疾儿童康复区、辅助器具展厅、就业供求中心调研,了解了全市残疾人工作总体情况。会员企业福鑫生物科技向市康复中心、滨医附院儿童康复中心捐赠了价值4万元的儿童营养品。

捐赠仪式结束后,市康复中心与滨医附院儿童康复中心的在训儿童表演了文艺节目。孩子们在舞台上用自己的方式表达着对生活的热爱和对未来的向往,让在场的每一个人感受到生命的坚韧和向上的力量。

# 全国高校招生咨询会(专科高职场) 19日在颐园广场举行

第49届全国高校滨州招生咨询会(专科高职场)将于7月19日(周五)8:30—12:00在滨州颐园广场(渤海国际对面)举行。

由于今年1:1.2划定一段线,过线落榜考生会较往年增多,建议480分以下的夏考生(春考、艺考专科生)及家长到场咨询。

连续举办24年,滨州规模大、专业性强、影响力大的高招会

高考之后,摆在考生和家长面前的头等大事便是如何选择大学与专业。山东新高考改革后,志愿填报以专业为导向,填报数量剧增为96个,需要考生及家长多方了解高校招生录取信息,科学合理填报。专科(高职)批次将于7月24—26日填报志愿,留给考生填报志愿的时间十分紧张,如何在短时间内合理填报成为很多考生和家长关注的焦点问题。将于7月19日举行的“全国高校滨州招生咨询会(专科高职场)”无疑会成为焦点中的焦点。

官方媒体宣传+专业团队服务

7月19日上午8点30—12

点,在滨州颐园广场(黄四渤七,渤海国际对面),由滨州市新闻传媒中心(集团)与山东招生信息网主办,鲁北晚报与山东名榜教育产业发展有限公司承办的“2024第49届全国高校滨州高考招生咨询会(专科、高职场)”将全面拉开帷幕。届时,将有来自全国各地的近百所高校汇聚一堂,接受我市乃至周边地区高考生及家长的咨询。招生咨询会的现场,考生如何根据自己的高考成绩,合理填报志愿的问题,有关各高校招生政策、招生计划、专业设置、录取分数线以及各专业就业方向等相关问题,均可到现场咨询。

百所知名高校现场指点迷津

本次高招咨询会参展学校均为优质高校,将全程采取高校、考生和家长面对面交流的形式,方便我市考生、家长能够更加清晰地了解关于高校招生的具体信息。从而挑选出最合适考生的高校。

前48届高招咨询会的成功举办,已经给众多高校留下了良好印象。良好的基础加上全面到位的工作,将保障高招咨询会的顺利进行。

各类高校汇聚一堂

本届高考招生咨询会将邀请临沂大学、泰山学院、菏泽学院、山东航空学院、山东青年政治学院、烟台南山学院、齐鲁理工学院、山东英才学院、青岛恒星科技学院、齐鲁医药学院、山东管理学院、烟台科技学院、山东外国语职业技术大学、青岛城市学院、烟台理工学院、青岛农业大学海都学院、烟台职业学院、威海职业学院、济南职业学院、东营职业学院、淄博职业学院、潍坊职业学院、滨州职业技术学院、临沂职业技术学院、聊城职业技术学院、泰山护理职业学院、山东医学高等专科学校、菏泽医学专科学校、烟台幼儿师范高等专科学校、烟台文化旅游职业学院、威海海洋职业学院、山东中医药高等专科学校、山东商务职业学院、山东经贸职业学院、济南护理职业学院、山东药品食品职业学院、泰山科技学院、山东轻工职业学院、山东畜牧兽医职业学院、莱芜职业技术学院、潍坊工程职业学院、日照航海工程职业学院、山东科技职业学院、山东商业职业学院、山东水利职业学院、青岛酒店管理职业技术学院、山东交通职业学院、山东化工职业学院、山

东工业职业学院、烟台汽车工程职业学院、济南工程职业技术学院、山东电子职业技术学院、山东信息职业技术学院、烟台黄金职业学院、山东海事职业学院、东营科技职业学院、日照康养职业学院、北京电子科技职业学院、北京科技职业技术学院、江苏建筑职业技术学院、江苏城乡建设职业技术学院、江苏安全技术职业学院等百所本科、专科(高职)院校招办老师现场接受广大考生及家长咨询。

本次咨询会还特设“海外留学、中外合作办学专区”,有兴趣的学生和家长必定能在专区里有所收获。

本届参会院校陆续确认中,活动以实际院校为准。

不收费,妥善保管入场券

全国高校招生咨询会为公益活动,不向考生及家长收取任何费用,目前不少考生已经拿到了咨询会的入场券,请一定妥善保管,没有领取到入场券的考生或家长,请扫描组委会微信二维码领取电子版入场券。

高招会位置  
滨城区黄河四路523——

27号,滨州市颐园广场。

24路;25路到颐园站下车;1路;4路;7路;12路;14路;16路;18路;20路;22路;23路;28路;33路;101路;102路;103路;106路;108路;111路到百货大楼站下车。

特别提醒

现场前500名考生或家长可免费领取《2024版全国高校山东招生简章大合集》一本,详细了解各高校招生政策信息,免去了考生到处搜集简章的烦恼。



考生及家长请识别上方组委会微信二维码报名领取电子门票及了解最新资讯

组委会电话:  
4006033034  
13173293797